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 ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 16 Gennaio 2007 

   
VERBALE N. 4 
 

L’anno duemilasette, il giorno di martedì sedici del mese di Gennaio alle ore 16,30 
presso i locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il Consiglio del 
Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci. 

 Assolve le funzioni di Segretario: il Direttore del Municipio Dr. Francesco Tarsia, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amm.vo Anna Telch.  

 A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica del 
numero dei Consiglieri intervenuti. 

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 21 
Consiglieri:  

Arena Carmine Ferrari Mauro Mercuri Aldo 

Berchicci Armilla Figliomeni Francesco Moriconi Alessandro 

Bruno Rocco Giuliani Claudio Orlandi Antonio 

Conte Lucio Giuppone Pasquale Rosi Alessasndro 

Curi Gaetano Mariani Antonia  Rossetti Alfonso 

Di Cosmo Nunzio Marinucci Cesare Tesoro Alfonso 

Fannunza Cecilia Mastrantonio Roberto Vinzi Lorena 
  
  

Risultano assenti i Consiglieri: Di Biase Michela, Di Matteo Paolo, Fabbroni Alfredo e 
Tedesco Cheren. 
 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità 
della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali scrutatori i 
Consiglieri Di Cosmo Nunzio, Rosi Alessandro, Arena Carmine, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

 
 (O M I S S I S) 
 Alle ore 16,45 entrano in aula i Consiglieri Fabbroni Alfredo e Tedesco Cheren. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,00 esce dall’aula il Consigliere Di Cosmo Nunzio che viene sostituito 
nelle funzioni di scrutatore dal Consigliere Ferrari Mauro 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,25 escono dall’aula i Consiglieri Giuliani Claudio e Orlandi Antonio 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 18,35 esce dall’aula il Consigliere Curi Gaetano 
(O M I S S I S) 

 

    ORDINE DEL GIORNO N. 1 
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“Partecipazione dei cittadini alle trasformazioni urbane”. 

 

Premesso 

 

 

 Che con Delibera n. 57/06 è stato approvato dal Consiglio Comunale il 

“Regolamento di partecipazione dei cittadini alla trasformazione urbana. 

 Che il Regolamento prevedeva risorse da erogare ai Municipi per produrre 

materiali informativi da distribuire ai cittadini, la messa a disposizione dei progetto 

integrali, la creazione delle Case dei Municipi ed a livello centrale della Casa della Città, 

quali spazi in cui gli stessi cittadini potessero riunirsi per poter discutere delle 

trasformazioni urbane proposte; 

 Che vi sono in itinere numerose delibere che prevedono importanti trasformazioni 

che ricadono sul territorio del Municipio VII e sui territori viciniori; 

 Che a tutt’oggi ai Municipi non sono state attribuite le necessarie risorse 

economiche e strumentali per poter avviare il processo partecipativo; 

 Che neppure a livello centrale è stata posta in essere alcuna iniziativa al fine di 

poter dar corso alla volontà unanimemente espressa dal Consiglio Comunale. 

 

Tutto ciò premesso 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Impegna il Presidente e la Giunta 

 
1. A dar corso alle previsioni espresse dalla delibera n. 57/06 con il reperimento degli 

spazi e delle risorse necessarie per agevolare e rendere efficace e produttiva la 
partecipazione dei cittadini alle trasformazioni urbane. 

2. A chiedere al Sindaco e agli Assessori Comunali competenti di inviare ai Municipi la 
documentazione integrale relativa ai progetti (supporto cartaceo e CD), per 
consentire l’avvio della discussione su alcune decisioni in itinere ed al contempo 
sospendendo le stesse per permettere così ai Municipi stessi di attivare, in tempi 
adeguati, una utile discussione con i cittadini territorialmente coinvolti. 

     

 

 (O M I S S I S) 

 

Non sorgendo ulteriori  osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 
scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 
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Presenti 19 – Votanti 14 – Maggioranza 8 

Voti favorevoli   12 

Contrari              2 

Astenuti       5 (Figliomeni Francesco, Giuppone Pasquale, Arena Carmine,   
Tedesco Cheren, Rossetti Alfonso)  

Approvato a maggioranza. 

 Assume il n. 1 

(O M I S S I S) 
 
 
                IL PRESIDENTE 
                    (Dott.ssa Armilla Berchicci) 
 

                                                                                                 IL SEGRETARIO 
                                                                                             (Dr. Francesco Tarsia) 


